
Praktická výuka k bloku řízení bezpečnosti 

Téma: 

Možnosti e-Governmentu v rámci krizového řízení 

Cíl: 

 student zná základní pojmy a legislativu krizového řízení a kybernetické a informační 

bezpečnosti; 

 dovede interpretovat souvislosti mezi legislativou a praxí; 

 student chápe vztah mezi bezpečnost informací a kybernetickou bezpečností. 

 

Úkoly pro samostatnou práci: 

 studium povinné literatury; 

 kde jsou tři nejbližší CzechPointy kolem sídla Univerzity obrany; 

 prohloubení informací získaných na hodině. 
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TEXT 

Po provedení administrativních prací spojených s praktickým fungováním studijních skupin 

budou následovat kontrolní dotazy na studenty ohledně e-Governmetu. Bude zjištěna úroveň 

znalostí a jejich představy o náplni tohoto pojmu. Dotazovány možnosti, jak může e-Goverment 

přispět k přípravě a řešení mimořádných událostí v rámci krizového managementu. Déle budou 

dotazování, zda se již s nástroji e-Governmentu setkali, a jak může být možných přínosech pro 

jejich získávání potřebných znalostí a dovedností. 

Bude ujednoceno chápání základních pojmů: 

 informační systémy; 

 informační systémy veřejné správy; 

 e-government; 

 řízení informační bezpečnosti; 

 bezpečnostní management organizace; 

 kybernetické hrozby; 

 kritická informační infrastruktura; 

 … 

A dalších, které budou v průběhu diskuse zmíněny. 

 

Informační systémy 

 je soubor lidí, technologických prostředků a metod, které zabezpečují sběr, přenos, 

zpracování a uchování dat za účelem tvorby prezentace informací pro potřeby uživatelů. 

 je soubor lidí, technologických prostředků a metod, které zabezpečují sběr, přenos, 

zpracování a uchování dat za účelem tvorby prezentace informací pro potřeby uživatelů. 

 

Informační systémy veřejné správy 

 jsou souborem informačních systémů, které slouží pro výkon veřejné správy.  

 vznikly na základě zákona 365/2000 o informačních systémech veřejné správy 



 jsou jimi i informační systémy zajišťující činnosti podle zvláštních zákonů. Například 

zákon č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění zákona č. 356/1999 Sb., zákon 

č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších 

předpisů, zákon č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, ve znění pozdějších 

předpisů, zákon č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník, ve znění pozdějších předpisů, zákon 

č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů. 

 

Informační systém ARGIS 

 ARGIS je Informační systém veřejné správy plánování civilních zdrojů, který provozuje 

SSHR jako hlavní nástroj informační podpory hospodářských opatření pro krizové stavy 

v oblasti zajišťování věcných zdrojů.  

 

e-Government 

 je novotvar používaný pro využívání informačních a komunikačních technologii na 

poskytování a zlepšování státní služby, obchodu a interakce s občany, podniky a dalšími 

složkami vlády. 

 zkratka pro elektronickou vládu, známa jako e-gov, digitální vláda, online vláda nebo 

vládni transformace 

 

Digitální program pro Evropu 

 Vytvořit jednotný digitální trh 

- Komise se zavazuje, za prvé otevřít legální přístup k obsahu on-line při současném 

zjednodušení udělování autorských práv, jejich řízení a přeshraničního udělování 

licencí. 

- Pro usnadnění plateb a elektronické fakturace musí Komise dokončit vybudování 

Jednotného prostoru platby v eurech (SEPA) a revizi směrnice o elektronických 

podpisech, aby mohla nabídnout bezpečné systémy elektronického ověřování. 

- Evropský on-line trh trpí nedostatkem důvěry uživatelů co se týče bezpečnosti 

plateb nebo respektování soukromého života. Komise hodlá přezkoumat regulační 

rámec EU v oblasti ochrany údajů. Má také v úmyslu zveřejnit on-line kodex, který 

jasným a přehledným způsobem shrnuje práva občanů v digitálním světě. 

- Telekomunikační služby musí být sjednoceny. Je také vhodné ujednotit číslování 

služeb a frekvenčních pásem. 

 Zvýšit interoperabilitu a standardy 

- Je nezbytné, aby EU zvýšila interoperabilitu zařízení, aplikací, datových platforem, 

služeb a sítí. Za tímto účelem je nutné, aby Komise pokračovala v přezkoumání své 

normalizační politiky. Rovněž musí podpořit vhodná pravidla pro práva duševního 

vlastnictví. 

 Posílit důvěru a bezpečnost on-line 

- Evropa musí posílit svou politiku boje proti kyberkriminalitě, dětské pornografii on-

line a narušení soukromého života a osobních údajů. Komise představí opatření pro 

bezpečnost informačních sítí a pro boj proti kybernetickým útokům. 

- Současně musí členské státy podniknout opatření pro vytvoření účinné sítě na 

národní úrovni a provádět simulace rozsáhlých kybernetických útoků. Národní 



informační platformy by měly být přizpůsobeny evropské platformě pro potírání 

kyberkriminality, kterou řídí Europol. 

 Podpořit přístup pro všechny k rychlostnímu a vysokorychlostnímu internetu 

- Evropa musí disponovat rychlostním a vysokorychlostním internetem přístupným 

všem, který nebude složitý. V této optice musí EU zavést přístupové sítě nové 

generace (SNG). Komise má v úmyslu využít evropské fondy (zejména EFFR nebo 

EZFRV) k financování investic do širokopásmového připojení. Komise také posílí 

svou politiku v rámci rádiového spektra. 

 Investovat do výzkumu a inovací 

- Evropa musí překonat svůj nedostatek investic do výzkumu a rozvoje v oblasti ICT, 

které jsou v Evropě stále nedostatečné v porovnání s jejími hlavními obchodními 

partnery. Komise tedy zamýšlí podpořit soukromé investice a zdvojnásobit veřejné 

výdaje v oblasti rozvoje ICT. 

 Podpořit kulturu, znalosti a digitální integraci 

- Ačkoliv je internet každodenní součástí velkého počtu evropských obyvatel, některé 

kategorie populace jsou stále vyloučeny ze vzdělávání v mediální gramotnosti v 

digitálním prostředí. 

- Aby podpořila zaměstnanost v sektoru ICT, Komise navrhuje schopnosti a digitální 

kulturu jako prioritu v rámci programu Evropského sociálního fondu. 

- Pro překonání nerovného přístupu evropských občanů k digitálnímu vzdělávání, 

členské státy musí podpořit e-přístupnost zejména v rámci aplikace směrnice „o 

audiovizuálních mediálních službách“. 

 Vytvořit chytré využití technologií ve společnosti 

- Evropská unie musí prozkoumat potenciál, který nabízí využívání ICT v 

následujících oblastech: 

- klimatické změny, s pomocí partnerů ze sektorů odpovědných za emise; 

- řízení stárnutí obyvatelstva s pomocí on-line medicíny a systémů a služeb 

telemedicíny; 

- digitalizace obsahu s pomocí internetového programu Europeana; 

- systémy inteligentního přenosu na základě aplikace navrhované směrnice. 

 

Portál veřejné správy ČR 

 je elektronická brána do veřejné správy.  

 vznikl na základě zákona č. 365/2000 Sb., o informačních systémech veřejné správy.  

 hlavním smyslem portálu je usnadnit občanům a firmám orientaci (informační část) a 

komunikaci (transakční část) s úřady veřejné správy. 

 dostupné na www: www.gov.cz 

 

Český Podací Ověřovací a Informační Národní Terminál 

 je český státní projekt, v jehož rámci obecní úřady s rozšířenou působností, krajské 

úřady, notáři a další právnické osoby (např. provozovny České pošty a lokální 

pracoviště Hospodářské komory ČR s příslušným oprávněním) mohou lidem vydávat 

výpisy z katastru nemovitostí, z rejstříku trestů či živnostenského rejstříku.  

 Vznikl 22. června 2005 a jeho propagátorem byl poslanec Ivan Langer – od roku 2006 

ministr vnitra v Topolánkově vládě. Síť byla naplno spuštěna 28. ledna 2008.  



 Na Czech POINTech lidé získávají veškeré údaje, opisy a výpisy, které jsou vedeny v 

centrálních veřejných evidencích a registrech o jejich osobě, majetku a právech. 

Odpadává tak další obíhání po úřadech dle hesla „nemá obíhat občan, ale dokument“.  

 

Datová schránka 

 je elektronické úložiště, které je určeno k doručování a k provádění úkonů vůči orgánům 

veřejné moci.  

 pomocí datové schránky můžete posílat a přijímat úřední dokumenty v elektronické 

podobě (datové zprávy) od  orgánů veřejné moci.  

 je elektronické úložiště, které je určeno k doručování a k provádění úkonů vůči orgánům 

veřejné moci.  

 pomocí datové schránky můžete posílat a přijímat úřední dokumenty v elektronické 

podobě (datové zprávy) od  orgánů veřejné moci.  

 

Úkoly: 

 Najděte tři nejbližší CzechPointy kolem adresy Vašeho trvalého bydliště? 

 Co je služba CzechPoint@home? 

 Jaké informace lze získat ze základních registrů? 

 Kdo je majitelem budovy na souřadnicích 49°12'33.15"N, 16°35'44.75"E? 

 Co je náplní bezpečnostní informační politiky organizace? 

 

Shrnutí hodiny 

 opakování probraných témat s důrazem na problematiku získávání relevantních 

informací z oblasti státní správy 


